
 

 

 

 

 

 

  

 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 

CNPJ 07.369.838/0001-04 
Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 

CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 15 DE JUNHO  DE 2026.   
 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 19:00 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras MA. Sob a Presidência do Senhor Carlos Zoel de Castro Andrade, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, Eduardo do Nascimento, Nayla Cardoso Costa Arruda  e Paulo 

de Souza Guida. Por existir número legal o Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, logo em 

seguida, justificou a ausência dos vereadores: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Celso Horácio Macedo da 

Fonseca e Itael da Silva. Logo após fez se a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições: PROJETO 

DE RESOLUÇÃO nº 02/2026 ASSUNTO: Autoriza e disciplina, em caráter excepcional, a participação remota 

de Vereador com limitação física temporária ou condição de mobilidade reduzida nas sessões e reuniões da 

Câmara Municipal de Fortaleza dos Nogueiras/MA, e dá outras providências. O projeto de resolução nº02/2026, 

após ter sido lido em plenário foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. 

INDICAÇÃO Nº 51/2026: solicitando a reforma geral da estrutura física do Posto de Saúde do Povoado Brejão, 

de autoria da vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araujo.  Em seguida o Sr. Presidente Carlos Zoel de Castro 

Andrade, passou a presidência a 1º Secretária da Mesa, Senhora Nayla Cardoso Costa para apresentar as 

seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº 009/2026: solicitando que seja concedido título de cidadão 

Fortanogueirense, ao Sr. ALEX DE BRITO LIMEIRA. REQUERIMENTO Nº 010/2026: solicitando que seja 

concedido título de cidadão Fortanogueirense, ao Sr. MAURO DO ESPÍRITO SANTO AGUIAR. 

REQUERIMENTO Nº 011/2026: solicitando que seja concedido título de honra ao mérito a Sra. MARIA JOSÉ 

COSTA. Os referidos requerimentos foram postos em votação e foram aprovados por unanimidade entre os 

presentes. INDICAÇÃO Nº 50/2026: solicitando a Perfuração de um poço artesiano para o Povoado BURITI 

FERRADO, localidade CRUEIRA. INDICAÇÃO Nº 51/2026: solicitando a substituição da tubulação de 

Mangueiras por Canos PVC em toda a rede, que inicia na Escola professora Dicelma Ribeiro de Castro da 

localidade Piaçava e finaliza na localidade Buriti Ferrado. Logo após o Sr. Presidente voltou ao seu posto e 

passou a palavra ao Sr. José Aquino Ribeiro, que falou que foi secretário desse município por 20 anos, e disse 

que citou uma frase de Ulisses Guimaraes sobre a constituição, e falou da importância dos poderes na 

administração pública, enfatizou que os recursos públicos nessa gestão estão sendo aplicados em benefício do 

povo, pois em um ano e meio a prefeita já fez o que os outros nenhum fizeram.  Logo após passou a palavra  aos 

vereadores, usou a mesma: Eduardo do Nascimento, comentou sobre a fala do Senhor José Aquino que realmente 



 

 

 

a política deve ser uma ferramenta para toda a comunidade, pois a mesma  foi feita para melhorar a vida do povo, 

e que precisa ter diálogo entre os poderes,  e que hoje está acontecendo o diálogo, e estamos vendo resultado nas 

ruas em todo o município, e que as coisas estão acontecendo em Fortaleza dos Nogueiras, falou da importância 

da aprovação do projeto de Resolução que autoriza a participação de forma remota aos vereadores que se 

encontram impossibilitado de participar das sessões, pois sabemos que na vida pode acontecer contratempo, e a 

participação remota é muito importante para que o vereador possa participar, falou sobre os requerimentos de 

título concedidos que são para pessoas que realmente merecem. Nayla Cardoso Costa Arruda, falou sobre a 

importância do Projeto de resolução, pois já tivemos dois vereadores que ficaram impossibilitado de participar 

das sessões, que esse projeto para participar de forma remota é fundamental para que todos possam participar. 

Paulo de Souza Guida, reforçou sobre sua indicação do calçamento das ruas da Vila Padre Leopoldo, pediu que 

fosse colocado pelo menos os bloquetes certos. Ana Patrícia Santos de Sá Araujo, falou da importância do projeto 

de resolução pois imprevisto acontece e que o bem mais precioso é a saúde, e que muitas vezes temos problemas 

que nos impede de participar das sessões, falou que teve na localidade Brejão, e disse que fez fiscalização no 

postinho e que está precisando de uma reforma, solicitou umas mangueiras para a senhora Jardete que está 

precisando muito, comentou que o postinho da localidade Brejão está muito bem abastecido, convidou para a 

formatura do curso técnico em agricultura e sobre o início do curso técnico em zootecnia, logo em seguida o Sr. 

Presidente, Carlos Zoel de Castro Andrade, passou a presidência para a 1º secretária Nayla Costa Arruda para 

fazer uso da tribuna, falou da importância do projeto de resolução que é muito importante pois qualquer vereador 

pode precisar, pois não se sabe o que pode acontecer,  se acontecer estarão respaldado com a Lei, explicou a 

sobre a bomba da localidade Brejão, que foi tirada 3 vezes, passaram o dia inteiro lá hoje, e não conseguiram 

resolver, falou sobre a dificuldade da distribuição de água, que quando chega o verão aumenta as dificuldades 

de água para todo lado, falou sobre a água do Bairro Miguel Arruda, antiga Vila Esperança, que já foi ligado, 

que tem os poços das escolas Marcelino Machado e Vera Lúcia, que irão melhorar a distribuição de água da 

cidade. Falou que o pessoal disse que não vota mais em homens pois os homens passaram mais de 20 anos e não 

resolveram o problema e Dr Fernanda está resolvendo tudo. Falou sobre os limites do munícipio que é necessário 

correr atrás para voltar ao limite antigo do município para aumentar os repasses para o município, pois o número 

de eleitores é quase igual ao número da população. Em seguida agradeceu a presença de todos e determinou em 

nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata que após lida e achado conforme será assinada pelos 

vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras-MA, 

em 15 de junho de 2026. _____________________________________________________________________ 
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